

В диссертационный совет
Финансового университета
Д. 505.001.110 по защите
диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени
доктора наук

Отзыв

на автореферат диссертации Тузковой Дианы Константиновны на тему:
«Формирование наукограда как базового элемента региональной
инновационной системы», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством: региональная экономика

В современных условиях остро стоят вопросы разработки дополнительных мер поддержки регионов, активно инвестирующих в создание развитой инновационной системы. Особенно актуальным представляется использование новых инструментов стимулирования инноваций и мер по развитию инновационной инфраструктуры. В этой связи исследование Тузковой Д.К. «Формирование наукограда как базового элемента региональной инновационной системы» представляется особенно актуальным, так как затрагивает вопросы формирования в структуре региона опорных точек такого роста и развития.

В соответствии с поставленной целью соискателем была выстроена логика исследования, позволяющая последовательно, с использованием комплексного подхода провести анализ пространственных экономических образований, оказывающих определяющее влияние на инновационное развитие региона. В диссертационной работе проанализированы система показателей мониторинга научно-производственного комплекса наукограда; механизм сохранения и прекращения статуса наукограда; система формирования направлений развития наукограда с учетом особенностей его научно-технического потенциала; организационная структура управления наукоградом. Таким образом, структура, логика и содержание представленной Тузковой Д.К. диссертации в полной мере соответствуют требованиям Паспорта научной

специальности 08.00.05: Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Среди наиболее значимых новых научных результатов, полученных в диссертационном исследовании Тузковой Д.К., следует отметить предложенные автором дополнительные показатели мониторинга, которые характеризуют научно-производственный комплекс наукограда с точки зрения вклада в развитие инновационной инфраструктуры. Кроме того, предложенные показатели позволяют охватить все стадии инновационного процесса в наукограде: стадию научно-технической деятельности, стадию внедрения и производства и стадию коммерциализации продукции.

Однако в автореферате следовало бы отразить, какое место в структуре инновационной системы Московской области занимают академгородки и инновационный центр «Сколково», а также другие пространственные элементы. Указанное замечание носит рекомендательный характер и не снижает общей ценности проведенного исследования, его практической и теоретической значимости.

В целом можно сделать вывод, что представленный автореферат на тему: «Формирование наукограда как базового элемента региональной инновационной системы» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор, Тузкова Диана Константиновна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Панова Александра Георгиевна, доцент,
к.э.н., доцент, Высшая школа бизнеса, менеджмента и права
ФГБОУ ВО «Российский государственный университет туризма и сервиса»

ул. Главная, д. 99, дп. Черкизово, Пушкинский район, Московская область,
141221
panovaag@mail.ru
8910401-44-16

«03» февраля 2020 г.

по кадрам

И. Чернышкина